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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafııpflan yazılı
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

A. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

2025 Şubat ayı ilk iki haftasında Türkiye’den Avrupa ülkelerine ihraç edilen altı farklı gıda
ürününde ‘zehir’ ve ‘kanserojen’ madde tespit edilerek ürünlerin geri gönderildiği, bazı ürünlerin
ise piyasadan çekilerek imha edildiği basına yansımıştır. Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 7 Ocak
2025’te pestisit limitlerini Avrupa Birliği (AB) standartlarına uyarlayan yeni bir yönetmelik
yayımladığı ve bu yönetmeliğe üç ay içinde uyum sağlanacağının açıklandığı bilinmektedir.
Ancak Avrupa’dan gelen gıda bildirimlerinin devam etmesi, gıda güvenliği konusunda ciddi
soru işaretleri yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı Şubat ayı ilk iki haftasında Avrupa’dan geri dönen kuru incir, antep fıstığı, susam
tohumu, kekik ve domates gibi ürünler, ihracat aşamasında yeterli denetimlerden

geçirilmemekte midir?

2. İhraç edilen ürünler hangi denetimlerden geçirilmektedir; denetimler hangi gıda analizlerine
tabi tutulmaktadır ve hangi laboratuvarlarda analiz edilmektedir?

3. Avrupa Komisyonu’nun Gıda ve Yem için Hızlı Alarm Sistemi (RASFF) üzerinden yaptığı
bildirimler doğrultusunda ülkemizde bu ürünleri üreten, ihraç eden firmalar hakkında herhangi
bir idari veya hukuki işlem başlatılmış mıdır; başlatıldıysa hangi işlemler yapılmıştır?

4. Bakanlığınızın yeni yönetmeliğe geçiş sürecini tamamlamak için tanıdığı üç aylık süre
içerisinde, piyasada bulunan ve eski limitlere göre üretilmiş ürünlerin güvenli olup olmadığı
nasıl denetlenmektedir; denetlenecektir?

5. Avrupa’dan geri dönen ürünlerin Türkiye içinde satılmasını önlemek amacıyla hangi denetim

mekanizmaları devreye sokulmuştur; ürünlerin imha edilip edilmediği nasıl takip edilmektedir?

6. Pestisit limitleri konusunda AB standartlarına uyum sürecinin tamamlanamaması :nedehiyle
Avrupa’ya ihraç edilen ürünlerin tekrar tekrar geri dönmesinin Türkiye’nin ihracat pazarında
güvenilirliğini zedelemesinin önlenmesi için Bakanlığınız hangi somut adımları atmayı
planlamaktadır?

7. Gıda güvenliği konusunda üreticilerin bilinçlendirilmesi için bakanlık tarafından herhangi bir
eğitim veya bilgilendirme çalışması yapılmakta mıdır; yapılmaktaysa bu çalışmaların kapsamı
nedir?


